
Vezetői összefoglaló  

A Magyar Sportért Innovációs Klaszter online kérdőívet indított és tett közzé a sportolanemzet.hu 

tematikus sportközösségi portál segítségével. A kérdőív célja az volt, hogy felmérje a sportolói 

szokásokon túl a véleményeket és igényeket egy általa kezdeményezett Tematikus Sportközösségi 

Terek (továbbiakban TST) sportobjektum fejlesztési koncepciójával kapcsolatban. 

A rendszer lényegében olyan sportközösségi terek kialakítására ad javaslatot, amelyeknél már a 

létesítmény tervezésekor figyelembe veszi a sportági hasonlóságokat, az egymás mellett kipróbálható 

és űzhető, hasonló tematikájú, eszköz és helyigényű sportokat. Ezzel az épületek kivitelezése és 

üzemeltetése racionálisan és gazdaságosan oldható meg, biztosítható a hosszútávú fenntarthatóság 

és az alacsony sportolói díjak.  

A TST épületek keresletének feltérképezése érdekében egy 20 pontból álló kérdőívet tettünk közzé.       

A kérdőívet eljuttattuk  

- több mint 50 sportági szövetség  

- „Sportol a Nemzet” sportmozgalom partner egyesületei, sporthelyszínei 

- Magyar Szabadidősport Szövetség 

- Magyar Olimpiai Bizottság 

- VOSZ sportvállalkozói tagozat 

- Nagycsaládosok Országos Egyesülete 

- Magyar Testnevelő Tanárok Országos Egyesülete 

- Hallgatói Önkormányzatok 

- 40plusz.hu közösség 

- Mellrákinfó Egyesület 

- FODISZ (Fogyatékosok Országos Diák- és Szabadidősport Szövetsége)  

részére.  

A kérdőív kitöltésére nyitva álló 45 nap alatt, 2172 érvényes (teljes egészében kitöltött) választ 

kaptunk. A válaszok kiértékelését követően megállapítható, hogy felmérésünkkel sikerült az aktív 

sportolással érintett sokaságot elérnünk, köztük aktívan és nagy gyakorisággal sportolókat (58 %-uk 

legalább heti 4-szer sportol), valamint szakembereket (edző, sportvezető). 
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Összességében felmérésünk arra vezetett, hogy egy TST típusú intézményre az aktívan sportolók 

nagy része keresletet támaszt, és annak a már rendszeresen sportolókon felül is pozitív hatása lenne 

a sportolási aktivitásra (a sportba bevont barátok révén).                                           

 

Amikor konkrétan a TST típusú házak szükségességére kérdeztünk rá, akkor 78%-ban kaptunk olyan 

egyetértő választ, akik részvételére is számítani lehet.   

A válaszadók döntő többsége szabadidős tevékenységként űzi a sportot, és annak minden olyan 

körülményét keresi, és döntéseit az befolyásolja, hogy mennyire nyújt kikapcsolódási, esetleg 

közösségi élmény lehetőséget az az infrastruktúra, amit a sportolás céljából felkeres. Tekintettel arra, 

hogy a TST házak koncepciójának legfőbb eleme azok komplexitása (az edzőtermek mellett, 

sportszállás és sportegészségügyi blokk) vagyis sportolási és szolgáltatási egysége, egy ilyen típusú 

infrastruktúra biztosan számíthatna a szabadidős sport érdeklődőire. 

Itt szükséges kiemelni a TST házak azon specifikumát, hogy egy helyen több sportágnak adnak helyet, 

melyre a keresletet alátámasztja, hogy a válaszaink 84 %-a állította, hogy szívesen látogatna olyan 

helyszínt, ahol több sportágat kipróbálhat.  

De nem pusztán a hobby sport számára jelentene egy ilyen sport komplexum egyedülálló 

lehetőséget, hanem az élsport és utánpótlás sport számára is. Ennek a szegmensnek a feltérképezése 

érdekében célzottan a sportvezetőkhöz intéztünk kérdéseket, amely az alábbi eredményekre 

vezetett. 

A sportvezetők 92 %-a szerint megvalósítható az a koncepció, hogy több sportág egy épületben 

készüljön. A sportvezetők mindegyike válaszában megerősítette azt a feltételezésünket, hogy 

önállóan egy-egy sportág ilyen infrastruktúrát felépíteni/megteremteni nem tud. A válaszadók 76 %-a 

erősítette meg, hogy szüksége lenne sportágának komplex felkészülést biztosító helyszínre, de annak 

saját forrásból nincs esélye.  
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12. Szükség lenne-e egy TST-hez hasonló 
helyszínre?

biztosan, örülnék, ha mást is
kipróbálhatnék

biztosan, hiszen nem zavarna, ha nem
is próbálnék ki semmit

nem találok benne előnyt magamra
nézve, ezért nem hiszem

nagy könnyebbség lenne
magam/gyermekem
sportágválasztásában
igen, jó gondolat egy ilyen komplex
sportszolgáltatást nyújtó épület



Egy TST típusú háznak a legfontosabb előnye a sportvezetők szerint a költséghatékonyság lenne, ezt 

követi a sport pszichológiai, nevelő hatás, de negyedük említi a szakmai fejlődés, az edzők egymástól 

eltanulható tudásbővítésének reális következményét is.  

A TST házak komplexitása szükségességét szintén megerősítette a felmérés: a sportvezetők 94 %-a 

szerint előnyt jelentene, ha a sporthoz kapcsolódó szolgáltatások a helyszínen igénybe vehetőek 

lennének.  

 

Ennek részben költségvetési, részben szakmai okát látják. Kiemelendő, hogy 37 % azért tartana 

szükségesnek még regionális szinten is ilyen sport infrastruktúrát, hogy a sportágba jelentősebb 

számban lehessen bevonni utánpótlást.  

A TST házak részvételi költsége kapcsán megállapítható, hogy a válaszadók több mint 2/3-a keresletet 

mutat egy, a legfeljebb havi 10.000,- forintos kiadást közelítő, komplex sportszolgáltatást nyújtó, 

modern infrastruktúra iránt.  

Felmérést végeztünk, a jelenleg érvényben lévő cafeteria sportutalványok felhasználhatóságának 

kiszélesítése ügyében, miszerint a válaszadók 96 %-a tudna és szeretne élni azzal a lehetőséggel, hogy 

béren kívüli juttatásait sportolási célra használja fel. 

A döntéselőkészítő tanulmány (fejlesztési koncepció, látványterv, költségvetési-megvalósulási 

dokumentáció) és egy országos, – releváns sportolói, sportvezetői rétegben végzett - felmérés 

alapján javaslattal szeretnénk élni egy tematikus sportház prototípusának felépítésére. Ez 

lehetőséget adna egy ilyen típusú sport komplexum országos hálózatban történő 

megvalósíthatóságának tesztelésére.  
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18. Sportvezetőként szakmailag megvalósíthatónak tartaná-
e, hogy a felkészülést segítő szolgáltatók is igénybevehetők 

legyenek?

szakmailag fontosnak tartanám, mert így
összeköthető lenne időben a sportolással is

szakmailag ezt tartom a leghelyesebbnek

szakmailag sem előnye, sem hátránya nincs a
sportfelkészülésre

költséghatékony megoldás lenne

sem előnyt, sem hátrányt nem látok ebben
szakmailag



Felmérésben részt vevők bemutatása  

A kérdőívet több mint 2100 fő töltötte ki (összesen 2172 fő), akik 66 %-a közvetlenül érintett 

(sportol), további 16 % sportszakember (edző, sportvezető), ezen felül pedig 7 % sportoló gyermek 

szülője. Összességében tehát elmondható, hogy a tesztet kitöltők 89 %-a, vagyis 1933 olyan személy 

véleményét ismerhettük meg, akinek elsődleges kapcsolódása van a rendszeres sportolás 

infrastruktúrájához, és akinek napi szintű döntése befolyásolja egy-egy létesítmény használatát. A 

később bemutatandó eredmények miatt nem elhanyagolható, hogy a véleményt nyilvánítók további 

10 százaléka a sport élmény és közösség előnyeit értékelő szurkolók és sportbarátok köréből került 

ki. 

 

Életkor szerint a válaszadók egyenletes megosztást mutattak, ezzel együtt is jól látható, hogy a 
sporttal aktívabban érintett korosztály a 19-50 év közöttieké (74 %). 

A válaszadók területi eloszlásában túlsúlyba kerültek a fővárosi és pest megyei válaszadók.                   
A vidéki megyék közül Csongrád bizonyult a legaktívabbnak és még Szabolcs megye tudott az 
átlaghoz képest több válaszadót adni. Ezt a tényt összevetve a regionális infrastruktúrák 
szükségésségére adott válasszal, célszerűnek tűnik a TST házak prototípusát elsőként e megyék 
valamelyikében célszerű megvalósítani. 

A sportolási szokások gyakoriságára vonatkozó kérdésre adott válaszból kiderült, hogy a kérdőíves 
felmérésben a sportolással aktívan érintett közösség vett részt, 58 %-uk legalább heti 4-szer 
sportol. Ebből következik, hogy akinek a mindennapi életét ilyen jelentős mértékben érinti a sport, 
az véleményformáló, aktív szereplője a sport körülményei alakításának. 

A kérdőív talán legmeglepőbb eredményét jelenti az, hogy a válaszdók 52%-a vallotta magát egy helyi 

klub tagjának. Ez elköteleződést és lojalitást is jelez egy-egy sportág és közösség iránt. 

 

60%
16%

10%

7%

6%
1%

Kitöltők eloszlása sportági kötődés szerint

rendszeresen sportoló (amatőr)

sportszakember (edző, sportvezető)

szurkoló, sportbarát

sportoló gyermek szülője

hivatásos sportoló

semmi kapcsolatom a sporttal



Sportolási szokásokat befolyásoló  körülmények  

Kérdést fogalmaztunk meg azzal kapcsolatosan, melyik motiváló tényező a legfontosabb a sportolási 
döntésnél. Összességében a válaszadók a sport helyszín rekreációs jellegét tartották 
legfontosabbnak: 43 %-uk adott olyan választ, hogy azt a helyszín preferálja, ahol a sporton kívül 
egyéb szolgáltatásokat is igénybe vehet, vagy az egy közösségi élményközpont.  

Nagyon fontos szempont, minden harmadik válaszadónak a legfontosabb, a sport infrastruktúra 
modern és tiszta jellege. Ez a válasz is erősíti a legtöbbet megemlített kikapcsolódási jellegét a 
sportolásnak: az emberek szabadidejükben olyan tevékenységet keresnek, amely fizikai 
körülményeiben is kényelmi, kikapcsolódási funkciót nyújt.  

 

A válaszadók 15 %-a kifejezetten azzal motiválható sportolásra, ha adott helyszínen több sportágat is 

kipróbálhat. Ezzel együtt összességében 65 %-a volt a válaszadóknak olyan, akit egy több sportágat 

magában foglaló, szolgáltatásokkal bővített közösségi élményközponttal vagy sport fókuszú közösségi 

házzal több/gyakoribb sportolásra lehet ösztönözni. Ha ehhez még hozzávesszük, hogy a választ adók 

20 %-a kifejezetten a barátokkal, közösségben történő sportolást emeli ki, kijelenthető, hogy egy TST 

típusú intézményre az aktívan sportolók nagy része keresletet támaszt, és annak a már rendszeresen 

sportolókon felül is pozitív hatása lenne a sportolási aktivitásra (a sportba bevont barátok révén). 

Ezt az eredményt erősíti annak a kérdésnek az eredménye is, amely azt kívánta feltérképeni, hogy mi 

a legfontosabb a válaszadóknak  a sport infrastruktúrában. Egynegyedük számára a sport létesítmény 

fizikai környezete (tisztaság, rendezettség), további 21 %-uk számára a létesítmény 

megközelíthetősége. 17 %-uk tartja elsődleges fontosságúnak a nyitva tartási időt, és 26 %-uk adott 

összesen olyan választ, amely a sport rekreációs, kikapcsolódási funkcióját hangsúlyozza: a kiegészítő 

szolgáltatások meglétét, és a közösségi/baráti élmények lehetőségét.  

Fenti válaszokból az következik, hogy a válaszadók döntő többsége szabadidős tevékenységként űzi a 

sportot, és annak minden olyan körülményét keresi, és döntéseit az befolyásolja, hogy mennyire 

nyújt kikapcsolódási, esetleg közösségi élmény lehetőséget az az infrastruktúra, amit a sportolás 

céljából felkeres. 
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2. Mivel lehetne Önt gyakoribb sportolásra 
motiválni?

semmivel, időm nem engedi

modern, tiszta sportházzal

több sportág kipróbálásának lehetőségével

amennyiben olyan helyszínt használhatnék,
ahol a sporton kívül egyéb szolgáltatásokat
is igénybe vehetek

ha közösségi élményközpontban
sportolhatnék, a barátaimmal



A sportolás  anyagi oldala 

A válaszadók 44 %-a, s ezzel a legnagyobb arányt képviselők 5-10.000,- forintot fordítana havonta 

sportra, 30 %-uk legfeljebb 5000,- forintot. 22 %-uk hajlandó 10.000,- forintnál nagyobb összeget 

fordítani havonta sportolásra. Ennél valamivel kisebb összeget, de arányaiban megegyezően költenek 

jelenleg a válaszadók a sportolási szokásaikra. 73%-uk ad ki 10.000,- Ft alatt havonta, de ezen belül 

még többségben vannak, akik 5000,- Ft alatt költenek.  

 

Sportolásra jogosító kedvezménykártyát névleges éves díj mellett 35 % venne biztosan igénybe, 25 % 

akkor, ha az kevesebb, mint jelenlegi sportkiadásának összege. Fontos szempont, minden harmadik 

válaszadó akkor igényelne ilyen kártyát, ha ennek révén több sportot is űzhetne.  

Vagyis kijelenthető, hogy a válaszadók több mint 2/3-a keresletet mutat egy, a legfeljebb havi 

10.000,- forintos kiadást közelítő, komplex sportszolgáltatást nyújtó, moder infrastruktúra iránt. 

A válaszadók döntő többsége (63 %) jelezte, hogy sportcélú kiadásait biztosan a béren kívüli 

juttatásokból finanszírozná, ha erre lenne lehetősége. További 33 %-uk megfontolná, hogy ezt a 

módszert válassza. Összességében tehát 96 % tudna és szeretne élni azzal a lehetőséggel, hogy 

béren kívüli juttatásait sportolási célra használja fel. 

Sportok közötti átjárás  

A válaszokból arra következtethetünk, hogy rendszeresen sportolók körében nagy a nyitottság más 

sportágak irányába, 82 %-uk élne a lehetőséggel, hogy más sportágakat is kipróbáljon, ha erre egy 

helyszínen lehetősége adódna.  

Ugyanezet a következtetést erősíti, hogy 84 % szívesen látogatna olyan helyszínt, ahol több sportágat 

kipróbálhat. Mindemellett elenyésző azok aránya, akik egy ilyen központot elleneznének, vagy akiket 

ez nem érdekelne. 

A sportvezetők 92 %-a szerint megvalósítható az a koncepció, hogy több sportág egy épületben 

készüljön, tehát kiszorító hatást csak 8 %-uk vélelmezne. 
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4. Mennyi pénzt áldozna havonta sportolásra?

legfeljebb 5000,- forintot

5000-10000 Ft között

10000-15000 forint között

15000 forintot is, ha ezért magas
szolgáltatási színvonalat kapok

nem tudok sportra költeni



Komplex szolgáltatást nyújtó sport házak, a TST szükségessége  

Amikor konkrétan a TST típusú házak szükségességére kérdeztünk rá, akkor 78%-ban kaptunk olyan 

egyetértő választ, akik részvételére is számítani lehet.  További 15 % volt, aki jó gondolatnak tartja, 

de feltehetőleg nem saját maga használná ki annak komplexitását. Mindösszesen 7 % nyilatkozott 

úgy, hogy nem talál a koncepcióban a maga számára előnyt. 

A tervezett TST házak közül az ütő sportok házára mutatkozott a legnagyobb érdeklődés, a 

válaszadók 38 %-a látogatna meg szívesen egy ilyen házat. A golyós sportok és a közdő sportok háza 

egyenlően 24-24 % érdeklődésére tart számot. A táncok háza 14 %-kal a legkevésbé keresett volt. Ezt 

az eredményt vélhetőleg befolyásolta az a tény, hogy a kérdéssort kitöltők többsége férfi volt. 

 

A sportvezetők mindegyike válaszában megerősítette azt a feltételezésünket, hogy önállóan egy-egy 

sportág ilyen infrastruktúrát felépíteni/megteremteni nem tud, döntő többségük szerint még a 

jelenlegi állami támogatások mellett sem. 

Fenntartásuk, a legnagyobb létszámmal rendelkező sportágak kivétel, szintén lehetetlen lenne egy-

egy sportág számára önállóan. Mindössze 10 %-uk vélte úgy, hogy egy sportág fenn tudna tartani egy 

önálló, ilyen kompexitással bíró infrastruktúrát. 

Hogy mennyire hiányos a sportágak infrastruktúrális háttere, bizonyítja, hogy a válaszadók 76 %-a 

erősítette meg, hogy szüksége lenne sportágának komplex felkészülést biztosító helyszínre, de annak 

saját forrásból nincs esélye. További 6 % ismerte be, hogy önállóan nem is tudná fenntartani 

sportáguk ezt a típusú intézményt, 10 %-uk esetében a közeljövőben megvalósul, 5 %-uknak van már 

ilyen alapinfrastruktúrája. Vagyis a sportolók mindösszesen 15 %-a nyilatkozott úgy, hogy ilyen 

intézmény rendelkezésére áll sportágában, mindenki más számára külső források bevonása nélkül 

nem tűnik megvalósítható tervnek egy ilyen komplexum felépítése. Regionális szinten 57 % tartana 

szükségesnek, de nem áll rendelkezésére ilyen intézmény. 37 % azonban nem mutat keresletet 

regionális szintű intézmény iránt. 
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38%

24%
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11. Milyen tematikájú sportházat látogatna szívesen?

küzdő sportok háza

ütő sportok háza

golyós sportok háza

táncház



A TST házak a szabadidő sporton felül az élsportot és utánpótlás nevelést is képesek lennének 

kiszolgálni. Kiemelendő, hogy 37 % azért tartaná szükségesnek a regionális szintű sport 

infrastruktúrát, hogy a sportágba jelentősebb számban lehessen bevonni utánpótlást. 

Egy TST típusú háznak a legfontosabb előnye  a sportvezetők szerint a költséghatékonység lenne, ezt 

követi a sport pszichológiai, nevelő hatás, de negyedük említi a szakmai fejlődés, az edzők egymástól 

eltanulható tudásbővítésének reális következményét is. 

A TST házak sportszakmai hozadéka nem csak abban érhető tetten, hogy az költséghatékonyan, több 

sportág és kapcsolódó szolgáltatások komplex körének adna teret, hanem abban is, hogy lehetőséget 

adna egy sokkal tudatosabb utánpótlás kiválasztásra. Pillanatnyilag a sportág választás sokkal inkább 

esetlegesség és fizikai körülmények együtthatója, semmint tudatos, testalkathoz, képességekhez, 

adottságokhoz köthető. Annak érdekében, hogy ne a helyben közeli fiatalok megkeresése (45 %), 

vagy egyéb, a személlyel össze nem függő körülmény dominálja, hogy kiből melyik sportág sportolója 

lesz, egy több sportágnak teret adó moder infrastruktúra kiemelkedő szerephez jutna.  

A TST házak komplexitása szükségességét szintén megerősítette a felmérés: a sportvezetők 94 %-a 

szerint előnyt jelentene, ha a sporthoz kapcsolódó szolgáltatások a helyszínen igénybe vehetőek 

lennének. Ennek részben költségvetési, részben szakmai okát látják. 

Összegezve a TST projekt-koncepcióval kapcsolatos tapasztalatokat, meg vagyunk győződve arról, 

hogy az általunk preferált épületterv-együttes megfelelően egészítené ki a kormány jelenlegi 

sportobjektum fejlesztési elképzeléseit, valamint kiválóan kapcsolódna mind a 2024-es olimpiai 

kandidáláshoz, mind az azt megelőző és azt követő időszakban az erőforrásokat optimálisan 

kihasználni kívánó, de a nemzetet nagyobb sportaktivitásra ösztönző elképzelésekhez. Javaslatunk 

szerint a fejlesztésre váró épületek racionális helykihasználással, „0 energiás” mivoltuk miatt, 

minimális üzemeltetési költséggel és a versenyzői-szabadidősportolói-mindennapos testnevelés 

kiszolgálásával maximális kapacitás kihasználtsággal tudnának működni. 
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